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Τι είναι το έργο WIDE;
 
 

Το έργο WIDE είναι ένα ευρωπαϊκό έργο Erasmus+ που θα διαρκέσει 26 μήνες. Στόχος
του έργου είναι η δημιουργία μιας νέας μεθοδολογίας για τη διαδικτυακή και εξ
αποστάσεως εκπαίδευση. Μια μεθοδολογία όπου η ψυχική και σωματική ευεξία των
μαθητών και των καθηγητών δεν θυσιάζεται στη διαδικασία της εξ αποστάσεως
μάθησης, αλλά αντίθετα ενσωματώνεται ως βασική αξία της μαθησιακής διαδικασίας.

Η σύμπραξη θα αναπτύξει μια μεθοδολογία με βάση τις απαντήσεις μιας
πανευρωπαϊκής έρευνας, καθώς και την εμπειρία των εκπαιδευτικών και των
εμπειρογνωμόνων.

Μια σειρά κατευθυντήριων γραμμών θα παραχθεί και θα παρουσιαστεί σε μια
επαγγελματική και δημόσια προσβάσιμη διαδικτυακή πλατφόρμα και στη συνέχεια θα
δοκιμαστεί διεξοδικά σε όλες τις χώρες εταίρους.

Τέλος, με βάση τη δοκιμή και την αξιολόγηση, θα παρουσιαστεί μια σειρά συστάσεων
πολιτικής προς τους εκπαιδευτικούς και τους ενδιαφερόμενους φορείς στα
εκπαιδευτικά ιδρύματα ΕΕΚ και τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής σε όλη την Ευρώπη.

Τι σκοπεύουμε να κάνουμε στο πλαίσιο του έργου;
Τα αποτελέσματα του έργου θα χωριστούν σε 5 αποτελέσματα:
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Αποτέλεσμα 1: Ανάλυση της ευημερίας στην  ηλεκτρονική εκπαίδευση
Θα διεξαχθεί έρευνα σε όλες τις χώρες-εταίρους για να βρεθούν τα κρίσιμα ζητήματα και οι
θετικές πτυχές της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης που βιώνουν οι μαθητές, οι εκπαιδευτικοί και
οι γονείς. Κάθε εταίρος θα συμπεριλάβει στο τοπικό του πλαίσιο μια ομάδα-στόχο 90 ατόμων
(30 για κάθε ομάδα-στόχο). 

Η έρευνα θα διεξαχθεί ηλεκτρονικά και θα είναι δομημένη ως συνδυασμός κλειστών και
ανοικτών ερωτήσεων. Μετά τη συλλογή δεδομένων, θα αναλύσουμε τα δεδομένα και θα
συντάξουμε μια έκθεση, παρουσιάζοντας τα αποτελέσματα λεπτομερώς. Η έκθεση ανάλυσης θα
είναι διαθέσιμη στον ιστότοπο του έργου http://wide-project.eu.

Αποτέλεσμα 2: Το μεθοδολογικό πλαίσιο WIDE
Το έργο WIDE έχει ως στόχο να παρέχει μια στρατηγική προσέγγιση ενός ελκυστικού τρόπου
μάθησης που συνοδεύεται από τη φροντίδα των ατόμων που εξελίσσονται σε αυτή τη
διαδικασία μάθησης καθώς συνυπάρχουν στο διαδικτυακό περιβάλλον. Στοχεύει στη
δημιουργία φιλόξενων ηλεκτρονικών χώρων όπου οι άνθρωποι αισθάνονται ασφαλείς,
ασχολούνται και μαθαίνουν με τον τρόπο που ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες τους. 
Η στρατηγική προσέγγιση WIDE εισάγει το μοντέλο "Human Set Essentials", το οποίο εισάγει
δύο ακόμη απαραίτητα "σύνολα" για το άτομο που μαθαίνει σύγχρονα:
 
Το πρώτο είναι η νοοτροπία, δηλαδή οι τρόποι με τους οποίους υποστηρίζουμε τους
ανθρώπους να επεκτείνουν ή να αναπτύξουν μια νέα νοοτροπία για το πώς οι αποκτηθείσες
δεξιότητες και τα εργαλεία θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν βέλτιστα για να ενισχύσουν τη
μάθηση και να διατηρήσουν τους ανθρώπους σε υγιή κατάσταση. 
Η δεύτερη είναι η Καρδιά, μια ζεστή προσέγγιση της διαδικτυακής παρουσίας, της συμμετοχής
και των σχέσεων, η οποία επιτρέπει στους διάφορους εμπλεκόμενους φορείς να παραμείνουν
σε σύνδεση και να φροντίζουν αμοιβαία το διαδικτυακό περιβάλλον και τους εαυτούς τους,
συνδιαμορφώνοντας έναν ασφαλή χώρο για αποτελεσματική μάθηση. 

Η διαδικτυακή εισαγωγή μεταφορών, οι έννοιες της εξοικείωσης, η θετική ψυχολογία, η αφήγηση
ιστοριών, είναι μερικά μόνο μονοπάτια του μοντέλου. Η εκλεπτυσμένη διαπλοκή και των
τεσσάρων συνόλων (σύνολο εργαλείων, σύνολο δεξιοτήτων, νοοτροπία, σύνολο καρδιάς),
εγγυάται τη βέλτιστη κατανόηση, την αυξημένη υπευθυνότητα και την ελκυστική εφαρμογή από
όλους τους συμμετέχοντες.



Αποτέλεσμα 3: Κατευθυντήριες γραμμές ευημερίας
για ψηφιακή εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς σε

διαδρομές ηλεκτρονικής μάθησης
Αυτό το αποτέλεσμα αποσκοπεί στην παροχή στρατηγικών και προτάσεων για το σχεδιασμό και
την ανάπτυξη ενός μικτού και ψηφιακού περιβάλλοντος μάθησης χωρίς αποκλεισμούς,
θεωρώντας την ευημερία ως θεμελιώδη διάσταση στο σχεδιασμό. 

Οι κατευθυντήριες γραμμές απευθύνονται σε επαγγελματίες της ΕΕΚ, καθηγητές και
εκπαιδευτές, διευθυντές ΕΕΚ, που εμπλέκονται στο σχεδιασμό και την ανάπτυξη προγραμμάτων
σπουδών, καθώς και στην προσφορά μάθησης/κατάρτισης. Οι κατευθυντήριες γραμμές θα
παρέχουν προτάσεις και υποδείξεις για το πώς να δημιουργηθούν περιβάλλοντα μάθησης
χωρίς αποκλεισμούς σε περίπτωση εξ αποστάσεως μάθησης ή μικτής μάθησης από
παιδαγωγική άποψη. Θα διερευνηθούν προσεγγίσεις, τεχνικές και πρακτικά εργαλεία και θα
συμπεριληφθούν μελέτες περιπτώσεων και ιστορίες επιτυχίας.

Αποτέλεσμα 4: WIDE e-learning path
Η πορεία ηλεκτρονικής μάθησης για δασκάλους, εκπαιδευτές, εκπαιδευτικούς είναι μια πηγή
που βοηθά στην επιμόρφωση των επαγγελματιών που εμπλέκονται στο σχεδιασμό και την
υλοποίηση ενός διαδικτυακού/μειωμένου περιβάλλοντος μάθησης χωρίς αποκλεισμούς. Οι
εταίροι θα βασιστούν σε αυτό το αποτέλεσμα στο συμπέρασμα από το αποτέλεσμα 2 και το
αποτέλεσμα 3 για να συμπεριλάβουν τους ενδιαφερόμενους επαγγελματίες της ΕΕΚ, σε ευέλικτες
και εστιασμένες ευκαιρίες κατάρτισης που βοηθούν στην εφαρμογή του μεθοδολογικού
πλαισίου WIDE. 

Αφού αναπτυχθεί και καταστεί ελεύθερα προσβάσιμο από τον δικτυακό τόπο του έργου στις
εθνικές γλώσσες των διαφόρων εταίρων και στα αγγλικά, το μάθημα θα δοκιμαστεί από μια
πιλοτική ομάδα αποτελούμενη από τουλάχιστον 10 εκπαιδευτικούς σε κάθε οργανισμό εταίρο
και τουλάχιστον 50 εκπαιδευτικούς/εκπαιδευτές/εκπαιδευτικούς από εξωτερικούς και
συνδεδεμένους οργανισμούς εταίρους. Συνεπώς, σε αυτή τη φάση δοκιμών προβλέπεται να
συμμετάσχουν περίπου 120 δοκιμαστές. Τα σχόλιά τους θα συλλεχθούν μέσω ερωτηματολογίου
και συνεντεύξεων προκειμένου να βελτιωθεί το μάθημα.



τα χαρακτηριστικά του έργου
τις κύριες εκροές και τα παραδοτέα του έργου
τους στόχους του εγγράφου πολιτικής και τους δικαιούχους
τον τρόπο δημιουργίας του εγγράφου (μεθοδολογία)

Αποτέλεσμα 5: Σύσταση πολιτικής για υγιή
ηλεκτρονική εκπαίδευση

Η σύσταση πολιτικής για την υγιή επιγραμμική εκπαίδευση θα συγκεντρώσει συνεισφορές από
κάθε ομάδα ενδιαφερομένων, συμπεριλαμβανομένων βασικών συστάσεων για την
αντιμετώπιση συγκεκριμένων προκλήσεων που παρουσιάστηκαν κατά τη διάρκεια των
πιλοτικών εφαρμογών. Το τελικό έγγραφο πολιτικής θα παρουσιαστεί κατά τη διάρκεια της
τελικής ψηφιακής εκδήλωσης και θα διαδοθεί σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο ακόμη
και μέσω του δικτύου των ενδιαφερομένων σε τοπικό επίπεδο μέσω μιας ομάδας ψηφιακών
καναλιών. Το σχέδιο του εγγράφου θα περιλαμβάνει μια εισαγωγή με:



Τι έχουμε κάνει μέχρι στιγμής;
Η κοινοπραξία έχει ασχοληθεί με τη συλλογή δεδομένων για την ανάλυση του αποτελέσματος 1. Τα
δεδομένα έχουν πλέον συγκεντρωθεί και το επόμενο βήμα είναι η προετοιμασία όλων των δεδομένων
για την ανάλυση.
Αφού γίνει η ανάλυση από το στατιστικό τμήμα του Πανεπιστημίου της Σαλαμάνκα, θα συντάξει μια
έκθεση σχετικά με το πόρισμα που θα βοηθήσει την κοινοπραξία να πλοηγηθεί στο επόμενο βήμα του
έργου: Το μεθοδολογικό πλαίσιο WIDE

Γ1 Εκπαίδευση καθηγητών και συνάντηση εταίρων στη Μόντενα τον Σεπτέμβριο του 2022.
Η κοινοπραξία προσκάλεσε μια ομάδα ειδικά επιλεγμένων εκπαιδευτικών να συμμετάσχουν σε μια
εκδήλωση για την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών του C1 στη Μόντενα της Ιταλίας από τις 29
Αυγούστου έως τις 2 Σεπτεμβρίου 2022. 
Η επιμόρφωση πραγματοποιήθηκε από τον Γιάννη Αγγελή, ο οποίος είναι ειδικός στο σχεδιασμό και τη
διεξαγωγή της μάθησης με τη χρήση διαδικτυακών περιβαλλόντων. 
Η εκπαιδευτική εκδήλωση ήταν μια σπουδαία εμπειρία και έδωσε μια μοναδική ευκαιρία να μάθουμε
περισσότερα για τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που συνδέονται με τη διδασκαλία και τη μάθηση με τη
χρήση διαδικτυακών εργαλείων.
Ο Γιάννης σκιαγράφησε το θεωρητικό του μοντέλο για την επιτυχή διαδικτυακή μάθηση, και οι εταίροι
του έργου χρησιμοποιούν τις γνώσεις και τα ευρήματά του για τη δημιουργία του πλαισίου
μεθοδολογίας WIDE. 

Υπήρξαν πολλές αστείες στιγμές και μακρές συνεδρίες μάθησης, οπότε θα είναι συναρπαστικό να
παρακολουθούμε το έργο καθώς εξελίσσεται στο μέλλον.

Ανάμεσα στις συνεδρίες C1, η σύμπραξη συναντήθηκε για να συζητήσει την πρόοδο του έργου και τώρα
γνωρίζουμε πολύ καλύτερα την πορεία που βρίσκεται μπροστά μας. Ευχαριστούμε τον Γιάννη και όλους
τους σπουδαίους ανθρώπους στο CIP που έκαναν αυτή την εκδήλωση τόσο επιτυχημένη.

Βρίσκω το έργο ενδιαφέρον... πού μπορώ να μάθω περισσότερα για το WIDE;

Μπορείτε να μάθετε περισσότερα για τις δραστηριότητες και τις εξελίξεις στον ιστότοπό μας:
https://wide-project.eu ή στη σελίδα του έργου στο Facebook:
https://www.facebook.com/projectwide 
Σε περίπτωση που θα θέλατε να εμπλακείτε άμεσα με το έργο, καθώς βλέπετε τις δυνατότητες και θα
μπορούσατε να χρησιμοποιήσετε τα αποτελέσματά του, μη διστάσετε να επικοινωνήσετε με τους
εταίρους μας σε τοπικό επίπεδο, καθώς θα πραγματοποιήσουμε εκδηλώσεις το 2022-23 προκειμένου να
παρουσιάσουμε όλο το υλικό που έχει αναπτυχθεί, όπου είστε περισσότερο από ευπρόσδεκτοι.

Επισκεφθείτε τη σελίδα των συνεργατών μας για να δείτε αν έχουμε συνεργάτη στη χώρα σας: 
https://www.wide-project.eu/the-partners/ 

Χάρη στη χρηματοδότηση που έλαβε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο του
προγράμματος ERASMUS+, όλα τα παραδοτέα του έργου θα είναι διαθέσιμα δωρεάν σε όλους τους
ενδιαφερόμενους.
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